

# Сталинская — ТРИБУНА

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся

№ 121 (2532)

Среда, 9 июня 1943 года.

Цена 20 коп.

## НИ ОДНОГО ТРУДЯЩЕГОСЯ БЕЗ ОБЛИГАЦИЙ ВОЕННОГО ЗАЙМА

На 8 июня по округу Второго Государственного Военного Займа реализовано на 6 миллионов 974 тысячи рублей.

Первым перекрыл установленную сумму подписки Микояновский район. Трудящиеся района из своих средств отдали на дело укрепления боевой мощи родины 1 миллион 225 тысяч рублей. 824 тысячи из них они внесли наличными.

Завершают реализацию займа Сургутский и Самаровский районы. Трудящиеся Самаровского района приобретают облигаций нового займа на 1 миллион 837 тысяч рублей, Сургутского — на 1 миллион 37 тысяч рублей.

Трудящиеся Ханты-Мансийска отдали займы государству 891 тысячу рублей, что составляет к бюджетному заданию 121,9 процента.

Сознавая огромное значение поступления средств наличными, рабочие, колхозники и трудовая интеллигенция округа на 8 июня внесли в счет оплаты подписки 1 миллион 423 тысячи рублей.

Подписка на заем продолжается. Активная реализация Второго Военного Займа говорит о великом патриотическом подъеме рабочих, колхозников и интеллигенции, о их готовности в решающий момент отдать все для защиты отчизны, для окончательного разгрома ненавистного врага.

### ДРУЖНАЯ ПОДПИСКА НА ЗАЕМ

Как только по радио было передано сообщение о выпуске Второго Государственного Военного Займа в коллективе рабочих лесозавода Ханты-Мансийского промкомбината дружно развернулась подписка. За один день сумма подписки достигла 8.725 рублей.

## Москва, Кремль Товарищу Сталину

Дорогой Иосиф Виссарионович!

В прошлом мы были бесправные обездоленные кочевники. Благодаря Советской власти, большевистской партии и лично Вашей заботе о народах Казахстана, мы добились культурной и зажиточной жизни.

Проклятые немецкие бандиты ворвались в нашу страну, чтобы уничтожить свободу и независимость нашей Родины, чтобы превратить нас в рабов и вернуть к жуткому прошлому, но никогда не бывает этому.

У меня, как и у каждого советского человека, есть одно большое заветное желание — скорее разгромить немецко-фашистских бандитов и очистить от гитлеровской погони священную советскую землю. Для того, чтобы это желание сбылось, для того, чтобы вся наша страна опять зажила свободной, счастливой жизнью, ничего не пожалею.

Стремясь всеми силами помочь героической Красной Армии в предстоящих решительных боях с лютым кровавым врагом, подписываюсь на Второй Государственный Военный Заем на сумму 1 миллион 36 тысяч рублей, которые вношу наличными. Полученные облигации полностью сдаю в фонд обороны страны.

Пусть грозные боевые машины, построенные на мои средства, обрушат шквальный огонь, ливень снарядов на фашистские головы и ускорят окончательный разгром немецких разбойников.

От всего сердца желаю Вам товарищ Сталин, долгих лет жизни и крепкого здоровья.

**Бердыбеков Калпе**

Председатель колхоза имени Карла Маркса, Пахтааральского района, Южно-Казахстанской области.

## Южно-Казахстанская область, Пахтааральский район, колхоз имени Карла Маркса, председателю колхоза тов. Бердыбекову

Прошу принять мой привет и благодарность Красной Армии, товарищ Бердыбеков, за Вашу заботу об обороне Советского Союза.

**И. СТАЛИН.**

## Благородный поступок колхозника Бердыбекова

АЛМА-АТА, 7 июня (ТАСС). Подписка на Второй Государственный Военный Заем проходит в Казахстане, как мощная демонстрация горячей любви казахского народа к своей советской Родине, его непреклонной воли во что бы то ни стало добиться победы над немецко-фашистскими захватчиками.

В беседе с корреспондентом ТАСС секретарь ЦК ВКП(б) Казахстана товарищ Шаяхметов сообщил:

— Пример благородной патриотической помощи Родине накануне решающих битв с немецкими захватчиками показал

председатель колхоза имени Карла Маркса, Пахтааральского района, Южно-Казахстанской области, Калпе Бердыбеков. Советская власть, колхозный строй открыли ему, в прошлом бесправному, забитому, неграмотному крестьянину-бедняку, путь к зажиточной и культурной жизни. 13 лет работает вся его семья в колхозе и убедилась на опыте, что честный колхозный труд окупается сторицей. Только в 1942 году семья товарища Бердыбекова выработала почти полторы тысячи трудодней. 3 брата Бердыбекова с оружием в руках сражаются против немецких

захватчиков, а он вместе со своей семьей помогает им самоотверженной работой на полях. Как только Бердыбеков узнал о выпуске нового займа, он собрал все сбережения своей семьи и подписался на 1 миллион 36 тысяч рублей. Почти всю сумму подписки он внес наличными.

Весть об этом благородном поступке быстро облетела всю республику. 17 колхозников Южного Казахстана — чабан колхоза «Орталыбе» тов. Джундыбаев, колхозница сельхозартели имени Калинина тов. Разметова, колхозник сельхозартели имени Джамбула тов. Байметов и другие — подписались на миллион рублей и почти всю сумму внесли наличными. В Кызыл-Ординской области колхозник сельхозартели «Казрис» това-

рищ Коянов подписался на 230.000 рублей и внес их наличными, председатель колхоза «Кзыл-Аскер» тов. Бекеебаев — на 125.000 рублей и т. д.

В первых рядах в подписке на заем идут казахские животноводы, завоевавшие своим самоотверженным трудом переходящее Красное знамя Государственного Комитета Обороны. Заведующий фермой колхоза имени 1-го Мая, Терень-Узякского района, Кызыл-Ординской области, Мамай Кудамбаев подписался и внес наличными 100.000 рублей. Его примеру последовали сотни колхозников-животноводов. В республике нет ни одного высокогорного пастбища, ни одной фермы, затерявшейся среди бескрайних казахстанских степей, где бы

колхозники-животноводы не отдавали займы государству свои сбережения, полученные благодаря честному и упорному труду.

Небывалый патриотический подъем рабочих, колхозников, интеллигенции — вот основа того, что только за одни сутки намеченная к реализации по республике сумма подписки оказалась перекрытой на 106 миллионов рублей. Наличными поступило 150 миллионов 267 тысяч рублей. Подписка повсеместно продолжается. Быстрым и организованным размещением Второго Государственного Военного Займа казахский народ вносит свой вклад в великое дело защиты нашей советской отчизны, в дело разгрома немецких захватчиков, в дело нашей грядущей победы.

## Средства на оборону

Рабочие и служащие МТФ, промкомбината и окрыболовпотребсоюза — активные подписчики Второго Государственного Военного Займа. Все они отдали займы государству свои месячный и более заработок. Сумма подписки в целом по МТФ составляет 13.700 рублей. П. Р.

## УСПЕХ НОВОГО ЗАЙМА

ПОКУР (по радио). Организовано проходит подписка на Второй Государственный Военный Заем в колхозах Покурского совета (Сургутский район). 6 июня сумма подписки достигла 70.000 рублей, из них 31.000 внесено наличными.

Активно включились в подписку на Второй Военный Заем колхозники Ватинской рыбартели, подписавшись на 6.775 рублей. 4.200 ии внесено налич-

ными. На 3.000 рублей покупает облигаций колхоз.

Члены артели «Авангард» за наличный расчет приобрели облигаций нового займа на 30.000 рублей.

Большую массово-политическую работу среди населения по реализации военного займа проводят активисты тт. Кузнецов, Ничкасов, Ухарева.

**Бахлыков.**

## На разгром врага

БЕРЕЗОВО (по радио). С патриотическим подъемом встретили постановление Совнаркома СССР о выпуске Второго Государственного Военного Займа колхозники Чуанельского колхоза имени Карла Маркса. На разгром врага члены колхоза дали займы государству 15.000 рублей, внеся их сразу же при подписке.

Первым приобрел облигации за наличные деньги на 600 рублей председатель колхоза Чаган. Комсомолки-рыбачки Непомнящих и Собянина купили облигаций на 500 рублей каждая.

**Ендырева.**

## ДОМОХОЗЯЙКИ ПРИОБРЕТАЮТ ОБЛИГАЦИИ ЗА НАЛИЧНЫЙ РАСЧЕТ

Выпуск Второго Государственного Военного Займа нашел горячий отклик среди домохозяек поселка Ханты-Мансийск, проживающих по улице Коминтерна.

Домохозяйки приобретают облигации нового займа на 900 рублей. 700 рублей внесено уже наличными. Домохозяйка т. Еремкина подписалась на 200 рублей, тт. Петрушкина и Кулакова — на 150 рублей каждая.

Дети Юра и Вена Марковы приобретают облигации на 25 рублей каждый.

**Кулакова, Еремкина.**

## НА НОВЫЕ САМОЛЕТЫ, ТАНКИ, ПУШКИ

Дружно встретили подписку на Второй Государственный Военный Заем работники Ханты-Мансийского окружного отдела НКВД. 32.025 рублей они отдают на строительство новых самолетов, танков, пушек для героических защитников нашей родины.

От 120 до 154 процентов к месячной заработной плате подписались на заем тт. Пономарев, Шихова, Базносков А., Дубровин, Баранов, Конев Е., Ростовщиков А., Каргин. Всю сумму подписки вносят они наличными.

**Николаев.**

Колхозники оплачивают облигации наличными

В артели им. Чкалова (председатель Шаврин) сумма подписки на Второй Военный Заем составила 38.000 рублей. Все

деньги внесены наличными. На 20.000 рублей купила облигаций нового займа сама артель.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

## ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 7 ИЮНЯ

\* В течение 7 июня на фронте существенных изменений не произошло.

Нашей авиацией в Рижском заливе потоплен немецкий транспорт, в Черном море потоплены 3 баржи и 5 катеров с войсками и боеприпасами противника.

\* 6 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 60 автомашин с войсками и грузами, взорвано 5 складов боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до двух рот пехоты противника.

\* На Западном фронте наши части уничтожили до 300 немецких солдат и офицеров, подавив огонь двух артиллерийских и одной минометной батарей, разбили 3 ДЗОТы и 5 блиндажей противника. На одной из участков отряд немцев пытался разведать наши позиции. Советские бойцы встретили вражеских разведчиков ружейно-пулеметным огнем и истребили несколько десятков гитлеровцев.

\* В районе Балаклеи рота пехоты противника при поддержке танков атаковала наше боевое охранение. В результате короткой схватки немцы были отброшены на исходные рубежи. На поле боя осталось до 100 вражеских трупов. Наши летчики посадили на советской территории бомбардировщик противника. Немецкие летчики взяты в плен.

\* Западнее Ростова-на-Дону немцы с ряда мест пытались бросить разведать нашу оборону, но 모두 были отброшены с большими для них потерями. Только на одном участке вражеская разведывательная группа истребила 70 немецких солдат и офицеров. Н-ская артиллерийская часть уничтожила артиллерийскую и 2 минометных батареи, 15 подвод с грузами и разрушила 3 блиндажа противника.

\* На Северо-Западном фронте снайперы Н-ской части в мае месяце истребили 150 вражеских солдат и офицеров. Снайпер т. Медведев убил 23

немец, снайпер т. Бурлацкий — 20, снайпер т. Черняков — 15, орденосеца снайпер Василий Егоров в мае убил 20 гитлеровцев.

\* Партизанский отряд, действующий в одном из районов Калининской области, за последние дни разгромил 2 немецких гарнизона и уничтожил более 100 гитлеровцев. Групповым огнем партизаны сбили немецкий самолет «Юнкерс-88». Подрывники этого же отряда пустили под откос 2 немецких воинских эшелона. Другой отряд калининских партизан пустил под откос поезд с войсками противника. Под обломками вагонов погибло большое число немецких солдат и офицеров.

\* Перешедший на сторону Красной Армии солдат 40 немецкого мотострелкового полка, поляк по национальности, Сигизмунд Н. рассказал: «В нашем полку немцы составляют меньшинство. Их не больше 40 процентов. Большинство солдат — поляки, словаки и другие. Мы ненавидим немцев. Разве могу я хоть на одну минуту забыть, что сделали гитлеровцы с моей родиной. Разве я могу забыть, что немецкие бандиты выгнали мою семью из родной деревни, лишили ее хозяйства, земли, скота и всего имущества. Наше хозяйство забрал немец Гринке, а мою семью выселили, не разрешив ничего взять с собой. Я считал для себя позором служить в немецкой армии и носить немецкую форму. Улучив удобный момент, я убил находившегося вместе со мной на посту немца обер-ефрейтора, взял ручной пулемет и перебежал на сторону русских».

\* Немецко-фашистские мерзавцы учинили кровавую расправу над мирными жителями деревень Баканиха, Кашаниха, Старина и Поречье, Витебской области. Только в деревне Баканихе гитлеровские убийцы расстреляли и сожгли 112 стариков, женщин и детей. Расправы избежали лишь те жители деревень, которым удалось скрыться в лесах.

### Налет нашей авиации на железнодорожный узел Унеча

В ночь на 7 июня наша авиация дальнего действия совершила крупный налет на железнодорожный узел Унеча (Областная область) и бомбардировала склады боеприпасов, вооружения, горючего и скопления

железнодорожных эшелонов противника. В результате бомбардировки возникло много пожаров и отмечены сильные взрывы.

Все наши самолеты, кроме одного, вернулись на свои базы.

### Налет немецких самолетов на г. Горький

В ночь с 5 на 6 и с 6 на 7 июня авиация противника силами до 100 самолетов пыталась совершить налет на г. Горький. Большая часть вражеских самолетов на подступах к городу была рассеяна нашими ночными истребителями и огнем зенитной артиллерии. Несколько пролетавшихся

самолетов противника беспорядочно сбросили бомбы на жилые кварталы. Нанесен некоторый материальный ущерб. Есть жертвы среди гражданского населения. При отражении налетов сбито 12 немецких бомбардировщиков. Наша авиация потерь не имела.

# ВЕСТИ С ПУТИНЫ

## Высокая производственная активность назымских рыбаков

Рыболовы передовых колхозов Назымского совета, включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного плана по рыбодобычи, из пятидневки в пятидневку выполняют график лова.

Широкой славой среди рыбаков Назымского совета пользуются ловцы Верхинской рыбартели «Третья пятилетка». Еще в 22 мая колхоз выполнил квартальный план рыбодобычи, сдав стране и фронту 459 центнеров рыбы, вместо 300 по заданию.

Успехи верхинских рыболовов повседневно увеличиваются. Рыбаки производили лов 18 сапками, 3 куры закрыли деревянные заборы, облавивая их мурдами. По окончании сапного лова рыбаки переключились на облов курей, озер сетями и неводами. Промысла все способы промысла рыбы, колхоз к 25 мая на 200 центнеров перевыполнил задание по рыбодобыче.

По-боевому грядется на промысле звено П. В. Некрасова, выловившее в текущем квартале 201 центнер рыбы, против задания в 136 центнеров. В полтора раза перевыполнен план звеном П. А. Петелина. Рыбаки этих звеньев М. Шушнова, М. Токина, Е. Крюкова, Гвоздев, Рыбькова — подлинны мастера лова, стахановцы.

В ответ на приказ Верховного Главнокомандующего, Маршала Советского Союза товарища Сталина от 1 мая рыболо-

вы решили работать с удвоенной энергией, дать как можно больше рыбы защитникам родины сверх плана. В особый фонд Главного Командования Красной Армии они передали 22 центнера рыбы.

Мощным производственным подъемом отвечают на первомайский приказ товарища Сталина рыбаки Большеваровской рыбартели. План второго квартала по рыбодобыче выполнен к 18 мая на 142 процента. 696 пудов рыбы сдано государству уже сверх полугодичного плана.

Выдающиеся успехов на лове рыбы на основе социалистического соревнования и высокой организованности грядущих ловцов достигла Итьяховская рыбартель, где полугодичный план выполнен в мае на 145 процентов.

Рыбаки колхозов Назымского совета на речке Назым за время с 19 апреля по 22 мая выловили и сдали государству 8.976 пудов рыбы, кроме того 190 пудов рыбы сдано ловцами гослова.

На днях промысловики на производственных совещаниях ознакомились с обращением областного комитета ВКП(б), единодушно одобрили его и включились во фронтовой месячник. Они решили работать с еще большим упорством, чтобы дать родине рыбы столько, сколько потребуется ее для победы над врагом.

И. В. Кайгородов. Самаровская МРС.

## В дни фронтового месячника

Ловцы сельхозартели «Северный рыбак» (Самаровский район) грядется на промысле не жалея сил. Квартальный план по вылову рыбы колхоз выполнил за полтора месяца. В 25 мая на 126 процентов завершил полугодичный план рыбодобычи.

В дни фронтового месячника промысловики стараются работать еще самоотверженней. График вылова рыбы ими ежедневно перевыполняется. Ведомая рыба сдается в фонд Главного Командования Красной Армии.

Л. Балина.

## Слова подкрепляются делом

В ответ на первомайский приказ товарища Сталина рыбаки и рыбацки Чембакчинского колхоза «Новый гряд» обязались досрочно выполнить

полугодичный план рыбодобычи. Свои слова ловцы подкрепили делом. Шестимесячное задание выполнено к 1 июня, государству сдано 95 центнеров первосортной рыбы.

## Повысить организованность

Александр Колодкин на промысел рыбы пришел только в апреле. За 2 месяца он хорошо овладел техникой лова и сейчас работает звеньевым на Зенковском участке гослова. Звено Колодкина примерное. Все рыбаки соревнуются за наибольший вылов рыбы. В мае звено добыло 104 пуда рыбы.

Но не все промысловики гослова Зенковского участка трудятся по-военному. Нет борьбы за рыбу в звене Змановского. Работают ловцы не дружно, всяк в свою сторону тянет, на работу выходят поздно, больше отдыхают, чем ловят рыбу. В истекшем месяце звено добыло 6,5 центнера рыбы. Пло-

хой пример показывает сам звеньевой. Не выполняют своих заданий рыбаки звена Обугларки. За весь май звеном выловлено только 3 центнера рыбы.

Недисциплинированность рыбаков, плохая организация их труда привели к тому, что в истекшем месяце по Зенковскому рыбоучастку выловлено рыбы всего 45 центнеров, вместо 145 по плану.

Рыбакам Зенковского участка надо покоячить с раскочкой на промысле рыбы. Включаясь во фронтовой месячник надо приложить все силы, использовать все возможности и в июне выполнить полугодичный план рыбодобычи. Доронин.

## У рыбаков и полководцев колхоза им. Сталина

Рыбаки Елизаровского колхоза им. Сталина подписку на заем провели дружно. Также товарищи, как Кайгородов Федот Трофимович и Кайгородова Т. А. подписались на заем на 300 рублей каждый и деньги по подписке внесли полностью. Остальные 23 рыбака отдали взаимный государству по 200 рублей каждый.

Активно приобретают облигации нового займа и члены этого колхоза, находящиеся на полевых работах. Кайгородова Н. Х., Кайгородова Н. П., Кайгородова Ф. Я. и другие отдают взаимный государству по 200 рублей каждая.

Орлова.

## В коллективе исполкома окрсовета

Сто процентной подпиской встретили выпуск нового военного займа служащие исполкома окружного совета депутатов трудящихся. На дело обороны каждый из них решил отдать не менее месячного заработка. Т. Плесовских, Русакова, Пакки, Пегрушкин и др. подписались на заем сверх месячного оклада и всю сумму подписки оплатили наличными деньгами.

К. П.

## Вклад работников инртубдиспансера

Активно прешла подписка на Второй Государственный Военный Заем в коллективе инртубдиспансера. Все сотрудники решили приобрести облигаций больше чем на месячный оклад.

Фронтовик-медсестра Зорина А. М. дала взаимный государству двухмесячный оклад и сразу полностью оплатила приобретенные облигации. Расчетались по займу Комонова А. Ф., Хатина А. Ф., Лобанова А. Г., Шатрова В. М.

Из 10.400 рублей по подписке перечислено через госбанк наличными на погашение займа 8.736 рублей.

Е. А. Зольникова.

## НА ВООРУЖЕНИЕ КРАСНОЙ АРМИИ

35.340 рублей отдали взаимный государству рабочие и служащие окрбольницы. Врач-хирург тов. Воекреевский подписался на сумму более двух с половиной тысяч рублей и 1.875 рублей из них внес сразу же наличными. На 2.000 рублей подписалась врач Соколова. Все оплаченные облигации она вносит в фонд обороны родины.

Величко.

Ответ. редактор

А. И. ЦИБИЛЕВ.

Доводится до сведения граждан Ханты-Мансийска, что с 8 июня с. г. сеансы в кинотеатре будут начинаться: детский в 6 час. веч., для взрослых — в 8 час. и 10 ч. вечера. Дирекция кинотеатра.

